

今年将重点推进医药卫生体制五项改革

医保住院报销比例力争达70%

中国政府网17日发布了《医药卫生体制五项重点改革2011年度主要工作安排》。这份文件明确,今年政府对新农合和城镇居民医保补助标准均由上一年每人每年120元提高到200元;城镇居民医保、

新农合政策范围内住院费用支付比例力争达到70%左右。

《工作安排》要求中央和省级政府有关部门确保统筹推进五项重点改革,确保基本医疗保障制度覆盖城乡居民,保障水

平显著提高;确保国家基本药物制度基层全覆盖,基层医疗卫生机构综合改革全面推开,新的运行机制基本建立;确保基层医疗卫生服务体系建设任务全面完成,服务能力明显增强;确保基本公共卫生服务

和重大公共卫生服务项目有效提供;公立医院改革试点不断深化,体制机制综合改革取得实质性进展。中医药服务能力和水平进一步提高。医疗费用过快增长得到进一步控制。 ■据新华社

股长鲸吞贫困县财政9400万

事发江西鄱阳县,一人逃往境外,两人被控制

2月16日,一条名为《鄱阳县财政亿万巨款转澳门豪赌 财政局长风光依旧》的网帖引网民关注:从2006年开始,国家级贫困县——江西省鄱阳县财政局基金股工作人员李华波转出境外赌博资金高达9850万元,现已逃到境外。而财政局长风光依旧,儿子开名车、经营酒店。新华社记者17日赶到鄱阳县采访获悉,此网帖反映情况基本属实。

9400万元被一股长鲸吞

据专案组有关人士向记者介绍,这一案件发端于2006年,经初步查实,李华波、徐德堂等人利用职务之便,逃避财政划拨专项资金审批手续,用私盖伪造的公章、提供虚假对账单等手段,陆续将县财政局存储在信用联社城区分社基建专户中的资金9400万元,转至李华波、徐德堂预先注册的鄱阳县锦绣市政工程建设有限公司的账上。

目前,县财政局经济建设股股长李华波已逃往境外,涉案的鄱阳县农村合作联社城区分社主任徐德堂、县财政局经济建设股副股长张庆华已被控制。

财政局局长:我不知情

“大旗江西省上饶市网友”说:“领导不参与分钱,能搞腐败吗?”面对质疑,鄱阳县财政局局长欧阳长青说,与自己无关,也不知情。还有网友揭露“财政局长开了长天阁饭店把钱洗白”。对此,欧阳长青说,长天阁饭店是儿子欧阳松与人合伙经营的。对于欧阳松开“保时捷”的豪车,霸着全县安置房廉租房工程的质疑,欧阳长青说,欧阳松是县里的一名交警,平时他开的车自己也叫不来名字;他是否参与廉租房工程,自己也不了解。当记者提出对他儿子进行采访时,欧阳长青说,欧阳松“因患有精神疾病正在外地接受治疗”。

涉案资金大部分去向不明

对于记者有关近亿元资金被李华波、徐德堂贪污,是否用于澳门豪赌,损失如何挽回等提问,鄱阳县专案组有关人士说:目前已查明其中1770万元被李华波、徐德堂等犯罪嫌疑人侵吞,余款去向正在进一步侦查中。 ■据新华社



三亚15所学校非法集资建房炒卖

近日,一篇名为《三亚学校小产权房兴起的背后:究竟谁是最大的保护伞》的网帖现身某知名论坛。该帖称,在海南省三亚市教育部门的默许下,当地不少学校未经规划报批,打着解决教师住房问题的幌子在校内非法集资建房,而后高价炒卖以牟取暴利。

17日,三亚市教育局相关负责人介绍,经清查发现共有15所学校非法集资建房,的确有个别老师出售房子。这些集资楼未按基建的正常程序立项、规划报建、招投标,属非法集资房。三亚市教育局已分别对违建学校的校长及负有领导责任的干部处以撤职、免职、记大过等处分,对顶风违建的四名校长给予撤职处理。 ■据新华社

网事链接

“市政府13位副秘书长”引争议

福建龙岩回应:6人专职6人兼职,属工作需要

针对最近互联网上出现反映福建省龙岩市政府副秘书长多达13人的报道,龙岩市政府办公室16日回应称,目前龙岩市政府根据有关规定配备专职副秘书长有6位,另有兼职副秘书长6人,主要根据有关规定和工作需要配备;原市政府副秘书长刘友洪已在去年底免去副秘书长职位(网页未及时更新)。市政府副秘书长的配备将按上级新的规定执行。 ■据新华社

生鲜乳检测没有发现“皮革奶”

含毒“皮革奶”可致儿童死亡,已列入农业部检测黑名单

近日部分媒体和网站对皮革水解蛋白问题进行了报道。农业部新闻办公室有关负责人17日表示,近年来农业部开展了三聚氰胺、皮革水解蛋白等违禁物质的例行监测,没有检出皮革水解蛋白等违禁添加物质,三聚氰胺全部符合临时管理限量规定,生鲜乳质量安全状况总体良好。

据介绍,国家公布了《食品中可能违法添加的非食用物质和易滥用的食品添加剂品种名单》,其中三聚氰胺、皮革水解蛋白是禁用物质,也是生鲜乳质量安全监管中必须检测的指标。2010年,农业部共抽检生鲜乳样品

7406批次,奶站4778批次,运输车2628批次。农业部今年将继续实施生鲜乳质量安全监测计划,通过例行监测等方式,进一步强化生鲜乳质量安全监管,如发现任何违法违规行为,将坚决打击,从重处罚,绝不姑息。

在三聚氰胺成为严打的对象后,一些不法企业和奶站便将目光锁定在“皮革水解蛋白”上。此前,质检部门已经检测出非法添加“皮革水解蛋白”案例。2009年3月18日,浙江省质监局对金华市晨园乳业生产的多批次牛奶中被检出含有“皮革水解蛋白粉”的物质,该企业被查封。

名词解释

含毒“皮革奶”可致死亡

皮革水解蛋白粉是利用皮革下脚料甚至动物毛发等物质,经水解而生成的粉状物,因其氨基酸或者说蛋白含量较高,故称之为“皮革水解蛋白粉”。其所用皮革必须是未经鞣制、染色等人工加工处理过的,否则,就会含有重铬酸钾和重铬酸钠等有毒物质。被人体吸收、积累,可导致中毒,使关节疏松肿大,甚至造成儿童死亡。 ■据新华社、21世纪经济报道

他要选“吉时”治痔疮 医生被“雷”翻

老百姓婚丧嫁娶都喜欢挑吉时,大家也都能接受。但最近解放军第163医院肛肠科来了这么一位特殊的痔疮病人,希望医生择“吉时”给他做痔疮治疗。这一特殊要求,可是把肛肠科专家给彻底“雷”翻了!

痔疮病人要选“吉时”才治疗

据了解,这位痔疮病人陈先生,今年已经56岁了,是湖南衡阳人。在6年前就患上了痔疮,他开始觉得肛门不适,总觉得里面长了个东西,大便后擦拭偶尔有血迹。大约一年后,肛门处长了个小疙瘩,排便后脱出肛门,过几分钟就缩回去,后来小疙瘩越来越大,几乎将肛门全部堵塞,排便困难,而且鲜血直流,火辣辣的疼。他吃了不少药,但始终不见效果。这几年来,陈先生便血症状时轻时重,先后到两家医院做了两次手术,都没有彻底治愈,痔疮还是反复发作。

不久前,陈先生与朋友闲聊时,朋友开玩笑说“两次手术都不成功,那是因为没有选时辰”。不料,朋友的这句玩笑话却让陈先生记在了心上,于是他专门找了一位“算命”先生,算出动手的“吉时”。

上周五,陈先生通过媒体了解到解放军第163医院肛肠科在治疗痔疮疾病方面十分权威,他就慕名从衡阳到长沙来医治。在专家们为他做完相关检查后,建议下午再进行对症治疗,他却对医护人员提出要求:希望周日为他再治疗,因为算命先生说了,周日是一个黄道吉日。一听这话,在场的医护人员都被雷翻了,医生们都劝说陈先生不要迷信,然而患者却一直坚持己见。为此,医生们讨论此事后,大家虽然觉得病人的要求很“雷人”,但考虑到患者的心态并促使其配合治疗,最终决定满足他的要求,

“因为患者的配合更有助于治疗和康复,病人的心态得到了满足,康复起来也能很快”,医生说道。

微创技术为他解除病痛 非“吉时”功劳

上周日,解放军第163医院肛肠科医生按照陈先生要求的时间为他采取了“新一代肛肠无痛微创技术”治疗,整个治疗时间仅用了20多分钟。

治疗结束后,陈先生立即就能下地行走,医生告诉他,在医院观察2个小时后可以回家了。目前,陈先生已经痊愈,但医护人员在电话回访时告诉他,能这么快就获得痊愈,主要取决于医学技术而非“吉时”的功劳。后期的个人调养也很关键,要少吃辛辣食物,少喝酒。

针对陈先生这样特殊的痔疮患者,解放军第163医院肛肠科专家表示,以前很少遇到,但是医院出于尊重病人的个人意愿,最后还是满足了他的要求,也是人性化服务的一种体现。肛肠专家说,凭现在的医疗技术,痔疮等疾病都能完全治愈,而且复发的几率也很小。比如解放军第163医院肛肠科在临床开展的“新一代肛肠无痛微创技术”,优点是创伤小、痛苦小,随治随走,不影响工作。克服了常规手术、手术挂线、激光等疗法痛苦大、疗程长、复发率高的缺陷。特别是对一些复杂的痔疮,如三、四期内痔、以内痔为主的混合痔、环状痔、严重痔脱垂、脱肛等都具有彻底根治的疗效。

小编温馨提示:

目前,解放军第163医院根据国家规定“三甲医院全面推广免费实名预约挂号服务”,开通了电话预约挂号服务。读者如有任何疑问,可拨打163医院肛肠科专家预约挂号电话:0731-88850608,直接向医生电话咨询。